



# ГОЛУБИКА САДОВАЯ

## Голубика садовая – группа *Vaccinium Angustifolium*

Голубика садовая получена скрещиванием голубики узколистной (*Vaccinium angustifolium*) и голубики высокорослой (*Vaccinium corymbosum*). При скрещивании довольно низкорослой голубики узколистной и голубики высокорослой получены как низкорослые, так и среднерослые зимостойкие сорта.

### 'AINO' АЙНО FinE



I-IV (V)

Средние либо крупные синие ягоды.

Сладкие, слегка ароматные, очень вкусные ягоды можно собирать с начала августа. Урожай созревает в течение 2-3 недель.

Сорт средней урожайности, вкуснее всего в свежем виде.

Довольно низкорослый, широко разрастающийся, коренастый и пышный куст.



### 'ALVAR' АЛВАР FinE



I-IV (V)

Средние либо крупные темно-синие, плотные ягоды.

Довольно сладкие, слегка ароматные, очень вкусные ягоды можно собирать с начала августа. Урожай созревает в течение 2-3 недель.

Урожайный сорт, очень хорош для замораживания. Ягоды также хорошо хранятся в холодильнике.

Довольно низкорослый и пышный куст.



### 'ARTO' АРТО FinE



I-III

Крупные синие ягоды, покрытые светлым восковым налетом.

Эти ароматные, кисловатые ягоды являются, наверное, самыми вкусными из всех сортов садовой голубики.

Урожайный сорт, для использования в свежем виде и заморозки.

Высокий, мощный куст.



### 'JORMA' ЙОРМА FinE



I-

Крупноплодный.

Вкусные ягоды созревают в течение августа.

Урожайный сорт, особенно вкусен в свежем виде.

Самые крупные кусты из всех выращиваемых в питомнике сортов голубики.



## 'NORTH BLUE' НОРД БЛЮ FinE



I-V

Очень крупные темно-синие матовые ягоды округло-приплюснутой формы. Ягоды сладкие, с приятной кислинкой, созревают в августе-сентябре. Очень урожайный сорт, особенно вкусен в свежем виде.

Медленнорастущий, довольно низкорослый куст. Сорт, в общем, самоопыляющийся, но выигрывает от перекрестного опыления.



## 'SAANI' СААНИ FinE



I-IV (V)

Не очень крупные темно-синие ягоды. Вкусные, ароматные ягоды, напоминающие по вкусу чернику. Очень урожайный сорт. Урожай созревает сразу.

Низкорослый, густой куст. Очень зимостойкий сорт, можно выращивать в северных районах, где выпадает много снега.



## Голубика высокорослая – *Vaccinium corymbosum*

Представленные ниже сорта выведены на основе популяции североамериканской голубики высокорослой.

## 'NORTH COUNTRY' НОРД КАНТРИ



I-IV (V)

Ягоды среднего размера, небесно-голубые, покрытые легким восковым налетом. Вкусные, нежные ягоды, с легким ароматом лесной черники. Сорт средней урожайности.

Низкорослый куст округлой формы, в общем, самоопыляющийся, но выигрывает от перекрестного опыления. Хороший опылитель.



## 'PATRIOT' ПАТРИОТ



I-III

Очень крупные темно-синие ягоды. Ягоды необыкновенно вкусные и ароматные. Сорт очень урожайный и, кроме того, очень декоративный: может также использоваться при озеленении благодаря эффектным цветам и красивому осеннему цвету листьев.

Пышный куст.



## 'PINK LEMONADE' ПИНК ЛЕМОНАД



I-III (IV)

Крупные ягоды, блестящие и плотные. В отличие от остальных сортов голубики, спелые ягоды – темно-розового цвета. Вкусные, сладковатые ягоды с нежным ароматом. Сорт урожайный. Ягоды выглядят очень декоративно.

Медленно растущий куст округлой формы.



Следует иметь в виду, что указанные в рекламном проспекте пояса относятся к поясам зимостойкости, действующим на территории Финляндии. Аббревиатура FinE® получена из слов Finnish Elite – финский элитный. Использование этого символа означает, что саженцы выращены из черенков, взятых от проверенных материнских растений, свойства которых (в том числе устойчивость к болезням) хорошо известны. Владельцем товарного знака FinE® является финский Исследовательский с/х центр МТТ.

Долголетняя голубика приобрела большую популярность среди садоводов. Урожайные кусты, за которыми легко ухаживать, покрываются в июле-августе крупными, синими, вкусными ягодами. Светлая мякоть не оставляет пятен, ягоды хорошо сохраняют форму в заморозке.

Практически все сорта голубики, представленные на рынке, получены скрещиванием двух видов: низкорослой *Vaccinium angustifolium* и высокорослой *Vaccinium corymbosum*. В результате проведенных в Северной Америке селекционных работ были получены среднерослые, зимостойкие сорта. Последующие селекционные работы, проводившиеся уже в Финляндии, позволили получить урожайные сорта, хорошо себя чувствующие в местных климатических условиях. Появившиеся на рынке в 1998 году сорта Айно и Алвар – «сладкая парочка», по-прежнему пользующаяся большой популярностью.

Голубика выигрывает от перекрестного опыления, поэтому посадите хотя бы два разных сорта. Перекрестное опыление положительным образом влияет на величину ягод и размер урожая. Голубика опыляется в основном насекомыми. Цветет она позже, чем лесная черника, поэтому весенние заморозки редко представляют угрозу будущему урожаю.

## Место посадки

Для посадки выберите солнечное, защищенное от ветра место. Почва должна быть пористой песчано-земляной смесью с большим содержанием гумуса, обязательно кислой. Голубика будет хорошо себя чувствовать на низкой, слегка поднятой грядке. Позаботьтесь о том, чтобы у кустов было достаточно места, чтобы они впоследствии получали достаточно света. Самые низкорослые сорта можно сажать на расстоянии 100 см друг от друга.

## Посадка

Для посадки куста выкопайте ямку глубиной примерно 50 см и шириной также 50 см. Добавьте в ямку кислую песчано-земляную смесь и перемешайте с почвой, вынутой из ямки. Можно улучшить структуру почвы, добавив известкованного торфа. Полейте растение и выньте его из горшка. Посадите растение так, чтобы оно оказалось на несколько сантиметров ниже, чем оно сидело в горшке. Слегка утопчите землю вокруг саженца и еще раз полейте как следует. Для предотвращения испарения влаги покройте почву слоем мульчи толщиной 5-7 см.

Крупное растение быстрее пойдет в рост, поэтому выбирайте крупные саженцы. Растения, выращиваемые в горшках, можно высаживать в любое время в течение всего их срока вегетации. Однако куст, посаженный весной, лучше успеет приспособиться к месту посадки и лучше укоренится. Это, естественно, способствует лучшей зимовке, особенно в северном климате. Позаботьтесь о том, чтобы растение получало достаточный полив: поскольку у голубики неглубокие и небольшие корни, она легко может засохнуть от недостатка влаги.

## Уход

Весной внесите немного обычного удобрения, либо удобрения, предназначенного для растений кислой почвы. Если кусты сильно цвели, сразу по окончании цветения внесите еще чуть-чуть удобрения. Голубика не требует регулярной обрезки. Лишь удалите засохшие и поврежденные ветки до здоровой части куста. У старого куста можно каждый год вырезать по 2-3 совсем старых, замшелых, плохо плодоносящих ветки. Полив в засушливый период улучшит урожай.

На зиму рекомендуется защищать голубику от зайцев.